An der Universität für künstlerische und industrielle Gestaltung Linz am Institut für Raum und Design (Fachbereich Industrial Design) gelangt die Stelle eines/r Staff Scientists im vollen Beschäftigungsausmaß ab 1. Juli 2004  zeitlich unbefristet im Angestelltenverhältnis zur Besetzung.

Einstellungserfordernis ist ein in Betracht kommendes abgeschlossenes Universitäts-Studium für Informationstechnik und / oder Industrial Design. 

Erwünscht sind mindestens 10 Jahre Industrie-Erfahrung im Bereich Computer Aided Industrial Design in den Branchen Automotive- und Produktdesign in leitender Funktion. Im Bereich Automotive sollten Erfahrungen mit mindestens drei voneinander völlig getrennten Markenunternehmen gesammelt worden sein. Im Produktdesign ist die Erfahrung mit mindestens zwei Global Playern notwendig. Langjährige intensive Kenntnis der Design-Szene.

Weit überdurchschnittliche theoretische und praktische Kenntnisse der SW-Tools Alias, CDRS, Rhino, Softimage,  VR Software, PhotoShop, FreeHand, QuarkXPress, Powerpoint und MS Office Produkte einschließlich der Design-spezifischen Schnittstellen Problematiken in vernetzten Rechner-Systemen sind zwingend erforderlich. Komplementiert wird dies durch überlappendes, anwendungsorientiertes Wissen in den gängigen Engineering CAD Systemen und Rapid Prototyping Verfahren einschließlich CNC Fräsen.

Lehrerfahrung im Industrial Design Kontext, exzellente Teamfähigkeit und herausragendes Engagement im Sinne einer unternehmerisch geprägten Arbeitsethik werden ebenso als selbstverständlich vorausgesetzt wie perfekte Englischkenntnisse in Wort und Schrift. Berufserfahrung bei klein-, und mittelständischen und Großunternehmen nebst Kenntnisse der unterschiedlichen Organisationsstrukturen, Projekt- und Prozessabläufe ist zwingend.

Die Aufgaben umfassen Koordination und Organisation der Lehre in der Studienrichtung Industrial Design mit besonderem Schwerpunkt der CAID Betreuung von Projekten.

Projektbetreuung von Studierenden und CAID Lehre. Konzeption und Organisation von Designausstellungen, (Gast-)Vorträgen, Seminaren, Workshops, Exkursionen und Studienreisen. 

Konzeption, Organisation und CAID Support von Sponsoringprojekten mit besonderem Schwerpunkt der Integration von Industrie bis kleinmittelständischer Unternehmen. Dokumentation in Designpublikationen und Online-Auftritt der Studienrichtung.

Die Universität weist darauf hin, dass bei gleicher Qualifikation Frauen bevorzugt aufgenommen werden.

Die Bewerberinnen und Bewerber haben keinen Anspruch auf Abgeltung aufgelaufener Reise- und Aufenthaltskosten, die aus Anlass des Aufnahmeverfahrens entstanden sind.

Schriftliche Bewerbungen (Lebenslauf, Arbeitszeugnisse, CAID Projektdokumentation) sind unter Angabe der Telefonnummer und Mailadresse bis spätestens 15. Juni 2004 an die Zentrale Verwaltung der Kunstuniversität Linz, Hauptplatz 8, 4010 Linz sowie in digitaler Form (max.2MB) an institut-raumunddesign.office@ufg.ac.at  zu richten.
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